



> Retouradres Postbus 20301 2500 EH Den Haag

Aan de Voorzitter van de Tweede Kamer
der Staten-Generaal
Postbus 20018
2500 EA DEN HAAG

Directoraat-Generaal

**Rechtspleging en
Rechtshandhaving**

Directie Rechtshandhaving en
Criminaliteitsbestrijding

Turfmarkt 147
2511 DP Den Haag
Postbus 20301
2500 EH Den Haag
www.rijksoverheid.nl/jenv

Datum 8 september 2026

Betreft

Antwoorden Kamervragen over het afgelaste optreden van Lenny
Kuhr als gevolg van toenemende antisemitische intimidatie

Onze referentie

7678861

Uw referentie

2026Z09584

In antwoord op uw brief van 12 mei 2026, deel ik u mee dat de vragen van het lid Boon (PVV) over het afgelaste optreden van Lenny Kuhr als gevolg van toenemende antisemitische intimidatie, worden beantwoord zoals aangegeven in de bijlage bij deze brief.

De Minister van Justitie en Veiligheid,

D.M. van Weel

**Vragen van het lid Boon (PVV) aan de ministers van Justitie en Veiligheid en van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap, over het afgelaste optreden van Lenny Kuhr als gevolg van toenemende antisemitische intimidatie.
(ingezonden op 12 mei 2026, 2026Z09584)**

**Directoraat-Generaal
Rechtspleging en
Rechtshandhaving**
Directie Rechtshandhaving en
Criminaliteitsbestrijding

Datum

8 september 2026

Onze referentie
7678861

Vraag 1

Bent u bekend met het bericht dat een optreden van Lenny Kuhr in een zorginstelling is geschrapt omdat de instelling het optreden, na eerdere protesten van intimiderende antisemitische demonstranten bij haar optredens, niet meer aandurfde? 1)

Antwoord op vraag 1

Ja, daar heb ik kennis van genomen.

Vraag 2

Tijdens eerdere debatten over antisemitisme stelde het kabinet dat Joden in Nederland vrij en veilig zichtbaar moeten kunnen zijn; hoe rijmt u die uitspraak met het feit dat opnieuw een optreden van Lenny Kuhr wordt geschrapt vanwege angst voor antisemitische intimidatie en protesten?2)

Antwoord op vraag 2

Joden in Nederland moeten vrij en veilig zichtbaar kunnen zijn. Daar zet het kabinet ook op in met diverse maatregelen in de Strategie Bestrijding Antisemitisme. Alle inspanningen ten spijt betekent dit helaas niet dat voorvallen geheel voorkomen kunnen worden. De aanpak van antisemitisme is helaas een strijd die een lange adem vereist. Personen die zich schuldig maken aan antisemitisme en/of de veiligheid van Joden aantasten worden waar mogelijk vervolgd.

Vraag 3

Erkent u dat hiermee opnieuw het signaal wordt afgegeven dat antisemitische druk en intimidatie in Nederland effect hebben en dat zichtbaar Joods leven daardoor steeds verder uit het openbare leven verdwijnt?

Antwoord op vraag 3

Dat organisaties zich gedwongen zien om activiteiten af te gelasten uit vrees voor protest is moeilijk verteerbaar. Tegelijkertijd snap ik de zorgen van organisaties en instellingen wanneer het gaat over de veiligheid, zeker als het zoals in dit geval gaat om een instelling die de zorg heeft voor een relatief kwetsbare doelgroep.

Vraag 4

Deelt u de mening dat Nederland nooit mag buigen voor antisemitische dreiging, intimidatie of geweld, en dat demonstranten nooit mogen bepalen welke Joodse artiesten ergens nog welkom zijn? Zo ja, welke concrete maatregelen gaat het kabinet nemen om te voorkomen dat Joodse artiesten, Joodse instellingen en pro-Israëlische Nederlanders in de toekomst opnieuw moeten wijken voor antisemitische intimidatie, dreiging of protesten?

Antwoord op vraag 4

Ja, het hoort bij Nederland dat iedereen moet kunnen optreden, identiteit moet kunnen tonen en meningen moet kunnen verkondigen zolang dat past binnen de wetten en regels van onze rechtsstaat. Naar aanleiding van het advies van de Raad voor Cultuur beziet de minister van OCW op welke wijze verdere versterking van de bescherming van de culturele en creatieve sector kan worden vormgegeven. In dit kader wordt beoogd een pilot specifiek voor de culturele en creatieve sector in te stellen met als doel het doorgang laten vinden van optredens van Joodse artiesten of uitvoeringen met een Joodse thematiek.

**Directoraat-Generaal
Rechtspleging en
Rechtshandhaving**
Directie Rechtshandhaving en
Criminaliteitsbestrijding

Datum
8 september 2026

Onze referentie
7678861

Vraag 5

Bent u bereid in gesprek te gaan met de betreffende zorginstelling om ervoor te zorgen dat het optreden van Lenny Kuhr alsnog doorgang kan vinden en duidelijk te maken dat het toegeven aan antisemitische intimidatie en protesten een verkeerd en gevaarlijk signaal afgeeft? Zo nee, waarom niet?

Antwoord op vraag 5

In den brede roep ik organisaties die zorgen hebben over de veiligheid of een onveiligheidsgevoel hebben over een bijeenkomst die mogelijk tot protest kan leiden om voordien contact op te nemen met het lokaal gezag. Behalve dat hier de verantwoordelijkheid ligt voor de veiligheid binnen de gemeente kan men hier ook een inschatting maken van de situatie en de te nemen maatregelen.

1. BN DeStem, d.d. 11 mei 2026, «Zorginstelling durft optreden Lenny Kuhr niet aan: «Droevig en tekenend»» (www.bndestem.nl/show/zorginstelling-durft-optreden-lenny-kuhr-niet-aandroevig-en-tekenend~a578ea8c/?slug_rd=1)
2. Handelingen II, vergaderjaar 2025–2026, nr. 65